

«El RusoLatino de negocios» информирует

Российский газовый концерн «Газпром» и правительство Эквадора подписали меморандум. Он предусматривает исследование эквадорского газового месторождения «Amistad», которое расположено на западном побережье Южной Америки, в заливе Гуаякиль. Как отметил в интервью журналистам премьер-министр стратегических отраслей Эквадора Хорхе Глас, «Газпром» будет вести разведку на всех доступных компаниях шельфовых территориях. Министр также добавил, что российская компания демонстрирует серьезный интерес к различным сферам эквадорского газового бизнеса. Ранее месторождение «Amistad» управлялось эквадорским подразделением американской компании «Noble Energy Inc», затем управление перешло к государственной «Petroecuador». Это произошло после того, как американцы в 2010 г. отказались принять сервисное соглашение взамен договора о разделе продукции. В текущем 2012 г. и следующем году «Petroecuador» планирует увеличить объемы добычи газа на месторождении почти вдвое, вложив в его разработку порядка 120 млн долл.

Власти Подмосковья ведут переговоры с Кубой по организации на территории Московской области производства медицинских вакцин. Об этом сообщил губернатор региона Сергей Шойгу. Руководитель напомнил, что Куба является лидирующей страной в этой области. В частности, вакцины от гепатита помимо Швейцарии и Южной Кореи также производит и Куба. Ранее сообщалось, что объем производства фармацевтической продукции вырос в Московской области в прошлом году по сравнению с 2010 г. на 17,5%. На территории Подмосковья работают 25 крупных и средних компаний, которые производят фармацевтическую продукцию. Сотрудничество с Кубой поможет нарастить производство столь необходимых жителям России вакцин.

В конце июня этого года Шойгу встречался с послом Республики Куба в России Хуаном Вальдесом Фигероа, и они обсудили сотрудничество двух стран в различных сферах. Среди прочего рассматривалась возможность отдыха подмосковных детей на карибском острове. По информации областного министерства социальной защиты населения, первая группа из 100 ребят отправится за океан уже нынешней осенью. Это будут творчески одаренные ребята и подростки из бедных или неблагополучных семей.

Россия и Мексика заключили новое соглашение о развитии туризма. Документ предусматривает активизацию двусторонних туристических обменов. Подписи под соглашением поставили руководитель Федерального агентства по туризму РФ Александр Радков и министр туризма Мексики Глория Гевара Мансо. По ее словам, мемо-

рандум о взаимопонимании между РФ и Мексикой «подразумевает взаимное увеличение количества туристов». В свою очередь Радьков отметил, что и Москва, и Мехико заинтересованы в развитии туризма, и Россия рассматривает мексиканский рынок как интересный. «Нам есть, что предложить в сфере культурно-познавательного, экологического, а также активных видов туризма», — пояснил глава ведомства.

В Никарагуа с рабочей поездкой находился представитель «Россотрудничества» Армен Мелик-Шахназаров. В соответствии с подписанным в январе этого года межправительственным соглашением, он подготовил и открыл в Манагуа Центр российской науки и культуры, в котором, по его словам, будут библиотека русской литературы, актовый зал для проведения культурных мероприятий, компьютерный класс и офис самого представительства. Предполагается также, что при центре будут организованы курсы русского языка. Как подчеркнул представитель «Россотрудничества» в беседе с корреспондентом «Латинской Америки», первым шагом в его деятельности стала встреча в Манагуа с группой русскоговорящих соотечественников, которых в Никарагуа проживает около 100 человек. Москвичка Наталья Юрьевна Попова, например, живет и работает в Манагуа более 40 лет. Наши соотечественники и ряд представителей других постсоветских республик создали в Никарагуа общественную организацию «Русаника», которая нуждается в организационной и финансовой поддержке со стороны российского государства. В центральноамериканской республике также насчитывается свыше 3 тыс. никарагуанцев — выпускников советских вузов. «Но главная задача для нас — проявлять заботу о наших соотечественниках. Чем и будут здесь заниматься «Россотрудничество» и Центр российской науки и культуры», — отметил Армен Мелик-Шахназаров.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)